

“来,坐下吃顿早餐,不要钱” 温州新添“慈善地标”白鹿亭

谢宾祥

7月1日上午,温州市新添一座“慈善地标”——白鹿亭。今后,白鹿亭将每天为环卫工人、新温州人、孤寡老人和留守儿童等免费供应爱心早餐。

白鹿亭位于温州市区大南街道山前街与马鞍池东路交叉口附近,由白鹿会、市民政局社会捐赠接收站、鹿城区大南街道聚力共建。

白鹿会成立于2013年4月,是一家在市民政局登记的国家五A级社会组织,由体育局主管的公益类社会组织,市户外运动协会是它的主要发起单位。

“建设白鹿亭主要是为需要帮助的人送去一份温暖早餐。”白鹿会负责人项策介绍,除了每天早上7点到8点半

固定施粥外,白鹿亭还会供应牛奶、水果、糕点等。此外,端午节、中秋节等传统节日,白鹿亭还计划提供粽子、月饼等食品,为大家送上节日祝福。

当天上午7时许,现场前来领取爱心早餐的市民络绎不绝。身穿黄色外卖员服装的唐广华是安徽人,来温州打工已有十多年。他吃完爱心早餐,对着志愿者竖起了大拇指,“温州有很多公益组织都在做好事,我在这座城市打拼感到很温暖。”“我带着孙子一起来吃爱心早餐,这里的早餐营养丰富,还有座位,服务很贴心。”环卫工人马北影端着一碗白粥,就着一碟小菜,吃得很开心。

白鹿亭的运行,离不开白鹿会志愿者的无私付出。白鹿会成员王勤俊带着上小学六年级的儿子一起到现场帮忙,分发白粥和小菜,“凌晨4点多



就开始忙活了,看到大家吃得很满意,再辛苦都是值得的。”王勤俊说。

当天启动仪式后,温州市民政局局长白楠生在施粥现场也当起了志愿者,将一碗碗热腾腾的“爱心粥”送到路人手中。他说,白鹿会作为温州市群团改革试点单位,改革后推出的白鹿亭公益项目突出党建引领、加大公益帮扶,体现了温州人同舟共济、乐善好施的大爱精神。



暑期第一课 走进河长馆

7月2日,长兴县第四小学的学生们在党员志愿者的带领下参观河长制主题展示馆。作为河长制发源地,长兴打造了全国第一个河长制主题展示馆,涵盖了河长制的历史演变、工作成效、现代管理等内容。

通讯员 谭云俸 张泽民 摄

“最多跑一地”化解持续6年的贷款纠纷

通讯员 李鸿峰

本报讯 一场持续了6年的纠纷,最近终于得以圆满化解。

2012年,安徽人朱某委托中间人向杭州富阳某纸业公司购买一批卷筒纸,并预付了1.8万元。但是,由于中间

人没有及时取货,纸业公司将原本要卖给朱某的卷筒纸低价转手给了他人。没有了货物,朱某一心想取回预付款,开始了漫长的催讨之路。之后的几年里,朱某多次与纸业公司负责人李某交涉,但李某一直以各种理由推脱。

日前,万般无奈的朱某求助于富

阳区灵桥镇调委会。灵桥镇立即启动了“最多跑一地”矛盾纠纷化解机制,召集双方当事人以及公检法司等部门相关人员,坐下来一起开展调解。经调解,当事双方各退一步,李某当日退还给朱某1.02万元,双方都表示满意。

口腔医疗污水直接排放隐患重重 常山检察大声喊停,督促整改了这个问题

本报记者 汪基建 通讯员 郑勤

本报讯 7月2日上午,常山县检察院检察监督部干警会同县卫计局、住建局工作人员,对常山县口腔医疗机构污水排放专项整治情况进行回访时发现,城区10家口腔诊所全部安装了污水预处理系统并正常运行,《城镇污水排入排水管网许可证》也都已办理到位。这标志着,常山县检察院办理的口腔医疗污水排放问题行政公益诉讼诉前程序案件圆满结案。

近年来,人们越来越重视牙齿的健康和美观,口腔医疗行业得以快速发展。但是,诊所为患者进行口腔治疗、清洁过程中产生的医疗污水排放问题却不是那么规范。今年3月初,

常山县检察院针对这一问题进行了专项调查。

经查,常山县几乎所有的口腔医疗机构都没有办理《城镇污水排入排水管网许可证》,多家口腔医疗机构的牙科专用椅的水槽出水口管道直接接入下水管道,诊疗过程中产生的医疗污水在没有经过严格消毒等措施预处理的情况下,就直接排入城市污水管网,甚至直接排入雨水管网。这些医疗污水携带大量细菌、病毒、化学药剂等,未经严格消毒、灭活等无害化处理而直接排入城市管网,极易造成环境污染,甚至引发传染疾病,存在公共卫生安全隐患。

3月底,为消除口腔医疗污水排放造成的环境污染和公共卫生安全隐患、有效维护社会公共利益,常山县检

察院启动行政公益诉讼诉前程序,向县卫计局、住建局发出检察建议书,督促依法履职,对口腔医疗机构存在的问题进行整治,并加强对诊疗行业医疗污水排放的规范性管理,形成长效机制。

收到检察建议书后,常山县卫计局、住建局高度重视,经与县环保局、综合行政执法局沟通、协商,4家单位联合出台、印发了《关于开展全县口腔类医疗机构污水排放专项整治工作的通知》,对全县口腔医疗机构开展为期3个月的专项整治活动,督促它们在规定时间内安装医疗污水预处理系统,并依法补办污水排入排水管网许可证,保障医疗污水规范处理。截至目前,常山县城区口腔医疗机构的污水排放问题已全部整改到位。

内外协作诉调对接

通讯员 李洁

本报讯 温岭市法院今年以来采取内外协作的方式开展诉前调解工作,不断提升审判工作质效。

法院内部,在诉讼服务中心设置诉前调解中心,对案情简单、争议不大的案件先行疏导,促使当事人自愿达成调解协议;设置律师调解工作室,每周安排律师为来访群众解答法律问题,并参与调解。

法院外部,与司法局等单位建立诉调对接网络,将相关诉讼案件及时分流,委托人民调解组织进行调解;充分利用辖区各乡镇(街道)网络员的优势,邀请他们参与调解。

本栏目由温岭市委政法委主办

家事纠纷先行调解

通讯员 林静

本报讯 台州市黄岩区法院积极引入家事纠纷诉调衔接机制,丰富家事纠纷多元化解途径。

在离婚、抚养、赡养、分家析产、继承、相邻关系等涉民生家事纠纷案中,法院引导当事人先到家事纠纷调解室坐一坐,由妇联的调解员们从心理、伦理角度进行调解,给当事人一个充分的“冷静期”。自2016年4月家事纠纷调解室成立以来,法院收案622件,调解成功251件,撤诉141件,调解撤诉率为63.02%。

编外人员以考促优

通讯员 丁逸影

本报讯 为客观评价现有编外审判辅助人员的德才表现和工作实绩、选拔优秀人才纳入司法雇员队伍,三门县法院严格考核现有编外审判辅助人员的工作业绩,以考促优。

法院厘清节点,明确考核范围,定下考核时间段,对报名者进行工作能力、工作实绩、工作作风、遵纪守法等方面的考核;细化条目,明确计分标准,考核实行百分制,分为岗位目标评查和民主测评,其中岗位目标评查总分占60%、民主测评占40%。

归档比赛激发动力

通讯员 解旭烨

本报讯 近日,台州市路桥区法院金清法庭为清理全庭未归档案卷、形成良性循环,开展了一场为期20天的案卷扫描归档比赛。归档比赛激发了全庭整理案卷的动力,书记员们你追我赶,提前5天完成全部任务,并决出了比赛前三名。

本次归档比赛实际整理案卷约750宗,不但将近期的案卷进行了归档,对于往年的一些积压案卷也完成了全面的清理,使后续的案卷归档整理工作形成良性循环。书记员们在相互竞争的同时也相互帮助,进一步提升了团队凝聚力。

职工自觉抵制毒品

为提高辖区单位职工自觉抵制毒品侵害的能力,近日,杭州市上城区灵隐街道禁毒办联合社区,召集辖区酒店员工开展了“职工拒绝毒品零计划”宣传活动。

通讯员 张寿臻 王钟钦 摄

